

Североморские ВЕСТИ



КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ

Сегодня Православная Церковь отмечает один из двунадесятых праздников — Крещение Господне.

Крещение Господне — один из важнейших моментов в земной жизни Христа. Когда настало время для его выступления на общественную деятельность, он, имея около 30 лет от роду, оставил уединенный Назарет и явился на берега Иордана, где крещение совершил Иоанн Предтеча, или Креститель, введший этот обряд в знак очищения покаявшихся от грехов. Христос был безгрешен, но он принял Крещение для того, чтобы собственным примером освятить обряд, который благодаря его искупительным заслугам впоследствии получил значение таинства и сделался не только знаком покаяния и очищения, но и действительным очищением людей от первородного греха. «Кто будет веровать и креститься, спасен будет» (Мк. 16: 16). Второе название праздника — Богоявление.

Энциклопедический словарь «Христианство».

Проезд в поездах подорожал

С 15 января наступившего года Министерство путей сообщения вводит новые тарифы на перевозки пассажиров, багажа и почты, не распространяющиеся на пригородные поезда. При этом МПС руководствуется не только возросшими расходами на деятельность железнодорожных дорог, но и ограничениями, установленными Комитетом по политике цен РФ.

В результате тарифы возрастут в 2,5 раза по сравнению с теми, что действуют с сентября минувшего года. Пассажирам фирменных поездов придется увеличить полученную сумму еще в полтора раза. Соответственно в 2,5 раза поднимутся ставки комиссий сборов за предварительную продажу, оформление билета от другой станции, компостирование и перекомпостирование билета, резервирование места в поездах, хранение ручной клади, багажа и грузобагажа и т. п.

За постель в плацкартном и купейном вагонах надо будет выкладывать с 15 января 1200 рублей, в СВ — 1500, а в фирменных поездах — 1400—1700 рублей.

И. АНДРЕЕВ,
[«Известия»].

Грустное событие пережил экипаж БПК «Адмирал Исаков» сразу после новогодних праздников. На корабле был спущен Военно-морской флаг, и корабль был выведен из состава Военно-Морского Флота России.

Двадцать три года БПК «Адмирал Исаков» пробыл в строю кораблей флота. Прибыв на Северный флот в апреле 1971 года, «Адмирал Исаков» сразу же ушел на боевую службу. Всего же на счету корабля их шесть. Причем три из них продолжительностью более вось-

ми месяцев. «Адмирал Исаков» был в составе сил, которые выполняли интернациональный долг в странах Ближнего Востока, поэтому многие ветераны корабля имеют боевые награды. Не раз, на отлично выполняя ракетные и торпедные стрельбы, экипаж корабля отмечался командованием Северного флота.

Слава Юрия Деточкина давно не давала мне покоя. Правда, украдь машину «насовсем» было боязно, но покататься вспять по городским и пригородным просторам на «Ситроене», «Опеле» или «Вольво» хотелось очень.

Вступив в «преступный говор» со своим коллегой — журналистом К., мы принялись подыскивать подходящую машину для увеселительной прогулки, зазывали к себе в гости знакомых, имеющих собственные авто. Вели вполне светскую беседу, непринужденно расспрашивали наших доверчивых приятелей, где они оставляют свои машины и собираются ли уезжать в ближайшее время. Тщательно изучили все подходящие к нашему злодеянию статьи Уголовного кодекса. Нашли там вполне приличные, по которым вроде бы и наказывают, но при этом принимают во внимание наши положительные характеристики, неосознанность совершающего искреннее раскаяние...

Через неделю потенциальный потерпевший появился на нашем горизонте. Гражданин В. по простоте душевной сообщил, что его машину можно открыть простой канцелярской скрепкой.

Участь бежевой «девятки» была решена...

Ясным морозным вечером мы дождались, пока беспечный хозяин отправился в бассейн, и, убедившись в отсутствии свидетелей, подошли к машине.

Дверца открылась без труда. Завести «Жигули» оказалось делом нескольких секунд. Правда, почему-то замигали фары и раздался звуковой сигнал, но мой сообщник пошевелил какими-то проводками, что-то оторвал, подкрыл (угонять, так «угоняли!»), и мы поехали, точнее — понеслись.

Какой русский не любит быстрой езды! Шуршат шины, играет музыка, несется навстречу зараженные яблыни. Еще немножко, еще чуть-чуть — и мы будем мчаться по шоссе.

Вдруг машина остановилась, как будто налетела на какое-то невидимое препятствие. Все приборы работали исправно. Часы отсчитывали секунды. Бензина было «по уши», но наш транспорт не двигался с места.

Неизвестно откуда вынырнула машина ГАИ.

Увидев прямо перед собой лицо инспектора, я окаменела. Мой сообщник пытался оправдываться, но...

С момента угона прошло всего лишь пять минут. Недолго музыка играла... «КОРЗ» СВОЕДЕЛО СДЕЛАЛ.

Что такое «Корз»? В нашем городе начала работать фирма «БИМ», которую возглавляет Анатолий Васильевич Годованец.

Фирма «БИМ» готова помочь каждому автолюбителю, установив в его машине аппаратуру «КОРЗ» (комплекс оперативного розыска и задержания). Эта аппаратура разработана на одном из российских оборонных предприятий по программе конверсии. На выставке в Болгарии «КОРЗ» заняла первое место, опередив многие аналогичные системы, внедряемые в странах Западной Европы.

В течение 1993 года комплекс оперативного розыска и задержания внедрялся в Москве, и

Межгородская общественно-политическая газета

СРЕДА

19

января

1994 год

№ 7 (14)

Цена договорная

КОМИССИЯ ПРИСТУПАЕТ К РАБОТЕ

Согласно положению о выборах депутатов Мурманской областной Думы, окружные избирательные комиссии формируются и утверждаются избирательной комиссией области по предложению органов самоуправления соответствующих регионов.

Окружная избирательная комиссия уже создана и в Североморске. Кандидатура каждого из ее членов утверждена в областной избирательной комиссии.

Что касается кандидатуры председателя, формирования участковых избирательных комиссий, то эта процедура производилась главой местной администрации.

Количественный состав окружной избирательной комиссии — до 15 человек.

Список членов Североморской окружной избирательной комиссии будет опубликован в следующем номере.

Дети, в школу собирайтесь!

С каждым днем набирает обороты строительство новой школы на улице Корабельной. Военные строители, которыми руководит А. Л. Шапиро, заняты в своеобразной сдаче стола нужного городу объекта.

Пока нет срывов в финансировании строительства. Произведена предоплата. Финансирование ведется из областного бюджета.

Школа спроектирована с учетом расположения жилых домов, автотранспортной магистрали. Рассчитана на 30 учебных классов. Конечно, будут там и столовая, и производственные мастерские, и помещения для занятий спортом и творчеством.

С. БАЛАШОВА.

На флоте и в гарнизоне

Прощай, «Адмирал Исаков»

Сейчас решены почти все кадровые вопросы, — рассказал мне старший помощник командира корабля капитан З ранга Ю. Юрченко, — никто из «исаковцев», желающих продолжить службу, «за бортом» не останется.

В день спуска флага на корабль съехались ветераны корабля. А право на спуск Во-

енно-морского флага было предоставлено главному боцману БПК старшему мичману Н. Штуюку, прослужившему на этом корабле 23 года.

«Адмирал Исаков» последним из кораблей данного проекта выводится из состава ВМФ России.

Лейтенант А. МАЛОВ.
[«На страже Заполярья»].

• Веселый детектив

БЕРЕГИСЬ АВТОМОБИЛЯ

результат превзошел все ожидания. Сейчас фирма устанавливает аппаратуру в нашем городе и области.

«КОРЗ» используется для обнаружения угнанного автомобиля, устанавливается на передвижных и стационарных постах ГАИ. При въезде украденного авто в зону 500 метров от поста на аппаратуре ГАИ высвечиваются цвет, марка и номер угнанной машины.

Сотрудники ГАИ отключают систему данного автомобиля. За этим следует остановка двигателя и подача светового сигнала. Принимаются оперативные меры к задержанию угонщика.

Возможна также дополнительная установка системы «ЭЛТО», которая оснащена радиоключом, совместимым с аппаратурой «КОРЗ». «ЭЛТО» срабатывает на качок и вскрытие автомобиля. В этом случае у владельца автомобиля срабатывает специальный прибор: он внешне напоминает переносной радиоприемник и очень прост в использовании. Прибор, который можно брать с собой повсюду, охраняет машину на достаточном расстоянии и тут же «сообщает» хозяину о происшествии. Если машину, к примеру, толкнули случайно, то прибор, включившись, отключается через несколько секунд; значит, тревога была ложной.

В случае ее угона незадачливый похититель поедет, окруженный световыми и звуковыми сигналами. Причем прекращение сигналов уже не спасет его от задержания...

В Североморске система «КОРЗ» установлена не только в отделении ГАИ и «гаишных» машинах, но и на автомобилях патрульно-постовой службы.

Спектр действия системы достаточно широк. Угнанный транспорт можно обнаружить даже спрятанным в гаражах.

Стоимость системы «КОРЗ» вместе с системой «ЭЛТО» (включая установку) — 520.000 рублей, стоимость системы «ЭЛТО» — 351.000 рублей. Автовладелец имеет право установить на свой автомобиль аппаратуру в любом варианте.

Дополнительную информацию можно получить по телефону 7-67-55.

...А тем, кто вынашивает идею о легком приобретении чужого автомобиля в собственность, теперь можно будет сказать только одно: берегись автомобиля!

С. БАЛАШОВА.

• Происшествия

УХОДЯ, ЗАКРОЙТЕ ДВЕРЬ

Проблема квартирных краж, к сожалению, в нашем городе не нова. Недавно трое подростков, предварительно догооворившись, не мудрствуя лукаво, взяли у себя дома по связке ключей и пошли «на дело». Схема «дела» предельно

проста: посмотрели на счетчик — не крутится, позвонили в дверь — никто не открыл.

Тогда в ход пошли те самые ключи. Обычные накладные замки с защелкой особо по конфигурации ключа не отличаются. Юным «домушни-

кам» повезло еще и потому, что дверь держалась только на защелке. Подростки без препятствий проникли сначала в одну, а затем и в другую квартиру, похитив различное имущество незадачливых хозяев. Преступление раскрыто, ви-

новные наказаны, но, чтобы не стать очередными потерпевшими, следует прислушаться к советам работников милиции: не оставлять надолго без присмотра квартиру, оборудовать ее сигнализацией, укрепить двери или сделать их двойными; а самое простое — уходя на работу, не лениться закрыть замки на «обороты».

А. КОЧЕТКОВ,
следователь СО
Североморского ОВД.

ПОД СТАРОЙ КРОВЛЕЙ

Мороз, ветер и темень отступающей уже полярной ночи. В поселке, промерзшем, казалось, насекомые, ни одного за jakiженного фонаря. Впечатление странное, как будто шагнул в российскую глубинку на два века назад. Бытие в этом поселке сурово. В здешних домах, как правило, не бывает тепла, горячая вода — величайшая редкость. В подъезде, очутившись в сплошной темноте, лучше бы иметь при себе фонарик. Во дворе нужно быть бдительным, чтобы не угодить в замаскированную снегом яму...

Единственный культурный центр в Южном Росляково — городская библиотека № 1. Существует еще и городской Дом культуры — баракное здание на отшибе поселка, от которого жителям поселка, как говорится, ни холодно, ни жарко. В студеный зимний день, когда рано начинает темнеть, окна библиотеки светятся призывно, манят в тепло и уют.

— По всей вероятности, в помещении Дома культуры будет центр досуга поселка. Туда планируют перевести и нашу библиотеку, — заведующая О. Г. Королева явно не в восторге от такой перспективы. — По существу, это глухой угол, рядом овраг и ни одного фонаря. Как туда ходить вечером детям?

В августе девяносто третьего библиотеке поселка исполнилось двадцать лет. Ольга Григорьевна начинала работать в ней в те годы и вот возвратилась сюда вновь.

— Нынешний читатель сильно отличается от прежнего?

РОЖДЕСТВЕНСКИЕ ВСТРЕЧИ

Людно было в рождественские дни в Центре народных ремесел Мурманска. Приехали сюда воспитанники детских художественных школ Мурманска, Колы, Североморска.

Традиции празднования Рождества Христова, к сожалению, на годы оказались забыты, и как хорошо, что есть творческие коллективы, изучающие обряды и фольклор русского народа.

Сначала перед ребятами выступил фольклорный ансамбль школы № 53 Мурманска «Жаворонушки». Одна колядка сменилась другой, смех и оживление в зале нарастали. А когда на смену «Жаворонушкам» вышел фольклорный коллектив «Россия» из Североморска, зрители также не могли оставаться равнодушными. Североморцы пели колядки, а еще рассказали и о том, что непременно атрибутируют святым — святочные гадания. Погадали и гостям — кому предрекли здоровье, кому богатство, кому жениха нездешнего, кому старика в мужья. То-то смешило в зале!

Не остались в долгу и ученики Североморской детской художественной школы. Их колядки шли под аккомпанемент глинняных свистулек, а маски, которые надели выступающие, они делали сами на уроках в «художке».

Потом все забыли о том, кто здесь зрителем, кто актер, потому что начались игры — старые, обрядовые, с песнями и прибаутками — поморская «Козель», и «Зинька», и «Красный петух». А сколько загадок, оказывается, знают дети! Загадывали, отгадывали и призы получали. Истинный праздник устроили ребятам работники Центра народных ремесел.

Н. ИЗМАЙЛОВА,
искусствовед.

— Тогда все учились, было очень много заочников, они не давали нам покоя, постоянно заказывали литературу через библиотечную систему. А сегодня.. Стало немодно быть образованным.

Королева кратко обрисовала ситуацию:

— Большой интерес к книге у младших школьников. Старшеклассники читают больше по программе. Наименее читающая часть населения — люди

КУЛЬТУРА

в возрасте 20—35 лет. После сорока читатели снова становятся более активными.

Библиотека, конечно, один из самых чутких барометров духовного состояния поселка. Она прежде всего ощущает все больший дефицит духовности в окружающей жизни. А нынешние будни библиотекарей повсеместно — это проходившиеся крыши, обвалившиеся потолки, сырье книги, оскудевший фонд.. И сколько слов уже сказано о кризисе культуры, о путях ее возрождения! А ведь давно настала пора переходить от слов к делу и оказывать ей действенную, ощущенную материальную помощь.

Здесь — проблемы те же.

— По современной школьной программе в книжном фонде абсолютно ничего нет, особенно туго с литературой по истории. Нет и детской литературы.

О. Королева говорит о наболевшем, тут же с гордостью

упоминая, что они сумели сохранить хороший фонд русской классики. Две передвижки обслуживают книгами строительную организацию, производственные коллективы. Повезло на коллегу. Пришла работать в поселковую библиотеку Е. Каленикова, человек творческий, неравнодушный, по-настоящему любящий свое дело. Первым оценили дети, с которыми она проводит утренники, устраивает с ними путешествия «в страну книги». Надежда у библиотекарей именно на младших школьников, на их неподдельный интерес к чтению.

Работники поселковой библиотеки хорошо осознают свою миссию, необходимость кропотливой, не всегда заметной, но очень важной работы. Практически взрослому населению Южного Рослякова, исключая «дискотечную» молодежь, поддается на досуг некуда. Особенно в зимнее время. Не секрет, что в поселке все большую власть приобретает всесильная бутылка водки, с помощью которой многие пытаются отвлечься от трудностей жизни.

Кризис культуры происходит тогда, когда люди теряют духовные ориентиры. Даже при всей скучности существования любая библиотека способна в какой-то мере противостоять потоку бездуховности.

На традиционный вопрос о планах на будущее Ольга Григорьевна ответила уверенно:

— Постараемся побольше провести мероприятий с семьями. 1994 год — год семьи. Проведем встречи с читателями за чашкой чая. Для нас это будет очень полезная встреча. Есть жители поселка, которые не расстаются с библиотекой много лет.

Библиотека № 1 находится в центре поселка, в нескольких шагах от школы. Выигрывают ли жители Рослякова, оттого, что она переместится на задворки?

В. НЕКРАСОВА.

У СЕВЕРОМОРЦЕВ — ТРЕТЬЕ МЕСТО

В Мурманске прошли соревнования на первенство области по дзюдо среди юношей, девушек и подростков, которые провели мурманскими областной федерации дзюдо и областной спортивной федерации. Успешно выступили в них североморские дзюдоисты из спортивного клуба «Будокай — Мастер»

при детско-подростковом центре «Североморец».

С 21 по 23 января во Дворце спорта Мурманска будет проходить традиционный юношеский турнир городов СНГ по дзюдо памяти Владимира Высоцкого.

А. АНТОНОВ,
старший тренер.

— Эй, мужик, здорово! — приветствует меня у входа в магазин невысокий человечек с лицом, обладающим коротким можно дать и сорок, и пятьдесят, и семьдесят, одетый в куртку с синтетическим верхом и коричневую спортивную шапочку. Нас друг другу никто никогда не представлял, но однажды, лет десять назад, Семенович стрельнул у меня пять рублей и с той поры зачислил в ближайшее окружение.

— Здорово, мужик! — расплывается в улыбке Семенович и заговорщики подмигивает. — Есть вещь. Глянешь — упадешь, и всего за две сотни.

Он погружает руку в недра куртки и где-то на уровне живота просовывает в прореху блестящую, новеньющую металлическую пружину.

— Купи, своих порадуешь.

Я говорю, что мне не нужно пружина, а уж для своих тем более она — не подарок.

Семенович удивляется и, не теряя задора в голосе, заверяет:

— Ничего, до двенадцати толкнем.

При этом интонация у него такая, будто бы мы в словоре поставили на продажу пружину собственное благополучие.

— Запросто, — подтверждают, и мы расходимся, не прощаюсь.

Повторюсь, я не знаю, сколько Семеновичу лет, есть ли у него жена, дети, постоянное жилье. Он никогда не выглядит чрезмерно опрятным, но и не скажешь, что не следит за

одеждой. Он постоянно толчется в разных людных местах, посыпаясь то ли досуг, то ли рабочее время нехитрому бизнесу. Совершенно не исключено, что Семенович распоряжается деньгами не так, как хотелось бы активисту общества трезвости, но я никогда не видел его вспыхнувшего.

Что встретился. Понимаешь, совсем остался без спичек!

— Куда это ты, Семенович? — окликнул я давнего знакомого.

— Да на Щуку же, вот, щенка несу.

И Семенович извлек из-за пазухи косматый комок, резко пахнущий псиной.

Трудно было поверить. Встреча с Семеновичем сегодня, здесь означала, что он не только успешно добрался до Щук-Озера, но и умудрился ночью пешком, а может быть, и на по-путных вернуться в город. Знаю точно, что автобусы не ходили.

— Мужик! — весело окликнул меня Семенович. — Смотри, какая гада мне досталась. Ни как подцепить не могу.

— А зачем цеплять-то, Семенович? Можно же с крыши подняться веревкой.

— Хэй, веревкой, а сетки, сетки-то...

И тут я понял суть маневра. Никак нельзя было поднять на крышу кабель без того, чтобы не засечь десятка полтора авосек с продуктами, которые торчали буквально из каждой фортинки. Вот Семенович и занимался оттяжкой провода в то время, как кто-то другой пытался втянуть его на угол кровли.

— На сельшине? — шутя спросил я Семеновича.

— Так, мимо шел.

Я еще раз три четверти встретил этого человека, а потом он куда-то исчез. Может быть, уехал.

Город у нас большой, народ много, а вот нет одного человека, и уже чего-то недостает. Скорее всего, оптимизма и открытия, которые составляли суть его незлобивого, общительного характера.

— Эй, мужик!

Григорий ГЕНИН.

«А у Оли, например, мама — милиционер...»

Младший лейтенант милиции Татьяна Васильевна Гладыш — инспектор отделения по делам несовершеннолетних. Ей хорошо известны проблемы своих «неблагополучных» подростков; их 35 — мальчишок и девчонок, ступивших на путь совершения преступлений и правонарушений.

Квартирные кражи, грабежи, хулиганство, употребление спиртных напитков, — вот далеко не полный «букет» содеянного ими.

Для Татьяны Васильевны судьба каждого подростка — не только листы и протоколы, подшивные «дела».. В каждом случае она тщательно выявляет причины, обстоятельства, толкнувшие на путь нарушения закона, и, самое главное — искренне стремится помочь, протянуть в трудные для подростка минуты руку помощи.

Порой приходится оставаться с «трудным» подростком один на один: ни семья, ни школа не могут, а часто и не

хотят помочь инспектору, видя в нем человека, желающего упрятать любимое чадо в колонию. Хотя это, конечно, весьма далеко от истины. А ведь не всегда можно сказать, с кем труднее: с детьми или со взрослыми, их окружающими. Случается иногда, что детские преступления совершаются на глазах у людей старшего поколения.

Работа инспектора Татьяне Васильевне по душе. Она уверена, что милиционеские погоны оказались на ее плечах не случайно. Кстати, ее муж, Виталий Владимирович, — тоже офицер милиции, оперуполномоченный отделения уголовного розыска.

Первокласснице Оле можно почувствовать: она очень редко видит дома вместе маму и папу, но понимает, что ничего не поделаешь — такая у них служба...

С. БАЛАШОВА.

НА СНИМКЕ: Т. Гладыш.

Фото Ю. Клековкина.



СЕМЕНЫЧ

дел его пьяным.

Как-то раз зимой, километрах в пяти от города, по дороге на Щук-Озеро, сломался подвозивший меня «газик». Пуржило. Но мороз оказался вполне терпимым, и мы с водителем решили, оставить автомобиль на обочине и добраться до ближайшей воинской части пешком, чтобы попросить помощи. Как это часто бывает, погода внезапно и неожиданно изменилась, поднялась неописуемой ярости метель, и я уже, было, пожалел, что пустился в столь рискованное предприятие.

Тут из воющей мглы возникла вначале черная бесформенная тень, в конце концов приобретшая очертания человеческой фигуры. Неожиданно прохожий поднял голову, взмахнул приветственно рукой, и я услышал знакомое:

— Мужик! Вот молодчина,

— Во, красавец, — с удовольствием на «е» воскликнул Семенович, подхватил выпавший из моих рук обрывок спичек и осторожно заправил драгоценную ношу под отворот полу-шубка.

— Околеешь, пойдем с нами, — предложил я.

— Никогда, — отрапортовал Семенович. — Прощайте.

В тот день я довольно сильно простудился, но так как болеть не позволяли дела, с утра, слегка придя в себя, отправился в аптеку.

Первым, кого я увидел на площадке перед зданием аптеки, был Семенович. В свитере и без головного убора. Грубо хлюпали по раскрасневшему снегу тяжелые солдатские сапоги. В руках Семенович держал здоровенный шест, которым пытался поддеть кабель, полукругом свисающий с крыши.

— Мужик! Вот молодчина,

Объявления • Реклама • Объявления

«ЮНИ. КО» для вас

72. Акционерное общество «Юни. Ко» продолжает свою работу. Наш девиз «Быстро-та, качество и низкие цены» остается в силе. У нас в кратчайшие сроки вы можете купить или заказать любую печатную продукцию:

- бланки бухгалтерской отчетности;
- фирменные бланки;
- визитки;
- памятные адреса;

- приглашения;
- меню для кафе;
- ценники;
- брошюры с тетрадным и пружинным переплетом.

Печать в четырех цветах (черный, красный, зеленый, синий) — красиво и привлекательно!

Оформить и получить заказ можно по адресу: ул. Гаджиева, 2—48, тел. 7-67-19.

МЫ РАДЫ ПОМОЧЬ ВАМ!

На работу

Отделу охраны при Североморском ГОВД требуются на работу сторожа-мужчины. Оклад на декабрь 1993 г. — 24 000 рублей.

Тел.: 7-79-49, 7-33-80.

х х х

71. МП кинотеатр «Россия» на постоянную работу срочно требуются: художник-оформитель, дворник, плотник. За справками обращаться по тел. 2-05-36 к директору.

...

Предприятие приглашает на работу бухгалтера с опытом работы в торговле не менее 5 лет.

Телефон: 2-03-57.

...

128. Организации на постоянную работу требуются квалифицированный юрист, рабочий.

Тел.: 2-04-96, 7-28-41.

...

113. Компания «НОРД» приглашает на постоянную работу кладовщика-мужчину, знающего правила складского учета. Оплата по договоренности.

Обращаться по адресу: г. Североморск, улица Кирова, 9, тел. 7-79-80.

...

131. Североморскому Дому офицеров флота срочно требуются художник-оформитель, гардеробщика.

Справка по тел.: 7-45-45, 7-73-18.

...

124. В войсковую часть на постоянную работу требуются:

— начальник учетно-операционного и финансового отделения — оклад 70224 руб.;

— водитель на автомашину КАМАЗ-1103 — оклад 42784 руб.

Обращаться по тел.: 7-26-40 и 2-03-34.

* * *

172. Профессиональному училищу № 19 п. Росляково на постоянную работу требуются мастера производственного обучения по профессии столячник и столяр; руководитель художественной самодеятельности.

Справки по тел.: 92-433, 92-644.

...

160. Требуется на работу секретарь-машинистка, владеющая навыками работы на компьютере.

Тел. 7-28-41.

...

164. 2-комн. кв. с тел., 1-й этаж, в нижней части города на равноценную (Авиагородок не предлагать).

Тел. 7-06-43.

х х х

177. 2-комн. приват. кв., с тел., на однокомн. кв.

Тел. 7-90-21.

Продам

120. Новые резиновые лодки «Омега-21», цена 120 т. р., «Омега-2», цена 110 т. р.

Адрес: ул. Сизова, 6—20.

* * *

119. Новый непишуший видеоплейер «Айва».

Тел. 7-86-53.

* * *

183. Мебельный кожаный гарнитур в хор. сост., недорого. Тел. 7-86-57.

33. Организация продает автомобиль ИЖ-2715 (фургон) выпуска 1993 года или меняет на автомобиль ГАЗ-53, ГАЗ-3307.

Телефон 3-20-00.

43. Продам набор химикатов для обработки негативных цветных фотопленок. 1 упак. — на 3 плёнки. Стоимость 300 руб. Обр.: тел. 7-81-41, после 19 часов.

Куплю

181. 2-комн. кв. в центре или обмен на однокомн. в Североморске-1 с доплатой. Тел. 7-81-11.

х х х

182. 3-комн. кв. в центре или обменяю на 2-комн. и однокомн.

Тел. 7-81-11.

* * *

145. Организация купит квартиру под офис.

Тел. 2-36-27.

...

160. 2-комн. кв. в верхней части города с телефоном.

Тел. 7-28-41 в рабочее время.

...

155. 2-комн. приват. кв., жалованье в центре города.

Тел. 7-89-51 после 20 часов.

...

Купим или арендаем 3-комнатную кв.

Тел. 3-20-00.

* * *

17. Североморский колбасный завод купит однокомнатные квартиры в нижней и верхней частях города Североморска на первых этажах.

Телефоны: 2-02-74, 2-02-72.

Разное

173. Военторг 277 сдает в аренду складские помещения.

Тел. 7-70-62.

...

132. Сдам однокомн. кв., с телефоном, без мебели, на год и более. В последующем возможна продажа. Оплата вперед.

Тел. 2-39-83 в Североморске.

х х х

153. Сниму одноком. — 2-комн. кв., с тел.

Тел. 2-04-11.

х х х

143. Торговое предприятие «РТМ» приглашает сделать покупки:

1. Набор мебели «Логика-1» (стенка, шкаф для одежды, тумба под телевизор).

2. Набор мебели «Гаврош-5» (4 раздельных секции, в т. ч. шкаф для одежды).

3. Набор мебели для кухни «Славянка» с фасадом под дерево с лаковым покрытием.

4. Стиральные машины «Надежда» (стирка, полоскание) по самым низким ценам — 68 тыс. руб.

5. Зарядно-сварочное устройство — 300 тыс. руб.

6. Широкий ассортимент посуды из керамики по самым низким ценам.

7. Универсальный электронный инструмент в наборах для умелых рук (столярный, токарный, сверлильный).

Все товары получены непосредственно от изготовителей, без посреднических наценок, с гарантией.

Товары, стоимость свыше 500 тыс. рублей, продаются в кредит сроком на три месяца с уплатой 10 проц. от общей стоимости товара. Информация по телефону: 2-20-95.

Торговый зал расположен на 2-м этаже управления КМТС (остановка «Госпиталь»).

♦

102. Сделайте в год Собаки себе подарок. Прекрасный стол, друг, элегантен, чистоплотен. Это — дог. Продаются щенки дога. Окрас палевый, мраморные.

Родители: Граф, имеет 13 медалей, и мать Аза, 2 медали. Звонить: 7-84-59, после 21 ч.

...

146. Врач ГОРСЛОВ Геннадий Иванович проводит мануальную терапию с хорошим эффектом при болях в позвоночнике, мышцах и суставах рук и ног, онемении пальцев, головных болях, сколиозах.

Прием: вторн., четв., с 14 до 20 ч., субс.: 9—14 ч., ул. Сизова, 17, кв. 46. Тел. 7-68-30 с 18 ч.

«СТАДЕКС»

Всего одна неделя. Великолепные сережки из Америки. Прокалывание уха по технологии «Стадекс» в Североморском Доме торговли, второй этаж.

...

110. ПКП «ФЛАМИНГО» предлагает населению и предприятиям свои услуги по:

— ремонту и настройке отечественной и импортной телерадио- и видеокомплексов;

— услугами по ремонту, обслуживанию, подключению, переоборудованию профессиональных и бытовых компьютеров;

— установке декодеров и дистанционного управления блоков СКД (ДМВ).

Мы ждем вас!

Наш адрес: г. Североморск, ул. Адм. Сизова, 5, кв. 40, тел. 7-45-32.

Услуги

20. Ремонт телевизоров, установка декодеров на дому за казначика.

Тел. 2-54-20.

166. Обучаю игре на 6-струнной гитаре самых современных песен, возраст не ограничен.

Звонить по тел. 2-07-25, после 18 часов.

х х х

167. Североморское общество любителей собак объявляет набор в группы дрессировки по ОКД [послушанию] и ЗКС [злобе]. Владельцев собак старше 6 месяцев, приобретенных в СОЛС, просим прийти в клуб для оформления родословных документов. Всех членов клуба просим пройти перерегистрацию. Наш новый адрес: ул. Северная Застава, 8, кв. 73.а. Время работы с 11 до 15 часов, в субботу.

х х х

123. «Гербалайф» — по заказу.

Тел. 7-85-42 в раб. время.

х х х

171. Отдел образования приглашает граждан, стоящих в очереди на получение места в дошкольном учреждении, пройти в январе перерегистрацию в кабинете № 64, администрации (ул. Ломоносова, 4) в понедельник и пятницу с 9 до 13 и с 15 до 17 часов.

Непрошедшие перерегистрацию будут вычеркнуты из списков.

«ИНФОРМ-ВАНГА»



159. Фирма «Ванга» объявляет конкурс на вакантные должности во вновь открывшемся кафе «Багира» (ул. Фулика, 9).

Требуются:

— повар,

— кондитер,

— официантки,

— бармен,

— администратор,

— калькулятор.

Все вышеупомянутые специальности требуют стажа работы не менее 3 лет и диплома, подтверждающего получение образования.

Также требуются неквалифицированны

НОВИЧКИ В ТЕЛЕЭФИРЕ

С недавнего времени жители г. Североморска и пригородной зоны неожиданно стали принимать на свои телевизионные приемники самые различные программы: тут и «ленинградка», и «ТВ-XXI», и даже какие-то совсем не известные ранее зарубежные программы. Причем наблюдается и такое явление, когда два телевизора, расположенные недалеко друг от друга, на одном и том же канале показывают разные передачи, и их нельзя настроить, как говорится, в унисон.

— Что же происходит сегодня в нашем телевещательном эфире?

С этим несложным вопросом обратились к одному из старейших телевизионщиков города Виталию Григорьевичу Мочалову. Вот что он нам рассказал:

— В настоящее время в Североморске имеется возможность принимать целых семь (!) телевизионных программ. Это, прежде всего, первая программа ЦТВ — «Останкино». Ее транслирует Мурманск по 3-му каналу метрового диапазона и ретранслирует Североморск по 5-му каналу. Вторая программа, «Телевидение России», принимается по 7-му или по 9-му каналу, в зависимости от местоположения абонента. На этих же двух каналах в определенное время работает телекомпания «Мурман».

По 10-му каналу теперь транслируется телевидение Санкт-Петербурга, а по 12-му каналу в некоторых районах города можно смотреть передачи мурманской телекомпании «XXI век».

Телевидение Северного флота ведет свои передачи из г. Североморска по 1-му каналу.

— Таким образом, мы насчитали всего шесть программ. А вы сказали, что их уже семь?

ИНТЕРВЬЮ

— Так и есть. Недавно зарегистрированная коммерческая телекомпания «Рина-факт» тоже получила право выхода в эфир. Она работает круглосуточно на 21-м канале дециметровых волн. В программе — сюжеты из спутникового зарубежного телевидения и собственные передачи.

— Как появилась в городе эта новая телекомпания?

Основная заслуга в этом принадлежит акционерному обществу «Рена» (генеральный директор Руденко Владимир Иванович), которое уже много полезного сделало для города. Оно выкупило квартиру по адресу: Северная Застава, д. 26, кв. 141, где и оборудована студия «Рина-факт», выде-

лило приличную сумму в валюте для закупки съемочной и монтажной аппаратуры.

— Ну, а каково содержание ее видеопродукции?

— Сейчас телекомпания имеет две антенны-тарелки, которые могут круглосуточно уверенно принимать до шестидесяти программ со спутников практически со всего мира. Например, всемирно известные «Суперканал» и «Музикальное телевидение» (МТВ), «Шоу», ЕвроСпорт, Евразия, ЕвроНьюс и т. д. Так что можно удовлетворить самый взыскательный вкус.

Компания начала выпуск собственной видеопродукции. Это различные сюжеты из жизни города, региона, съемки торжественных собраний, свадеб, юбилеев.

Часть эфирного времени выделяется для передачи сообщений, объявлений, а также для рекламы самого различного рода.

Кроме того, «Рина-факт» осуществляет подключение абонентов к коллективным антеннам и установку блоков, позволяющих принимать дециметровые волны, а также запись видеопрограмм со спутников и из собственной фильмотеки, запись аудиокассет.

В перспективе — перевод программы зарубежного спутникового телевидения на русский язык, регулярный выпуск блока важнейших новостей, трансляция нескольких музыкальных стереопрограмм (тоже со спутников) и многое другое.

— Ну что же, будем надеяться, что сотрудникам новорожденной телекомпании «Рина-факт» со временем удастся сделать свои передачи более емкими, зрелищными и содержательными.

С. АВРАМЕНКО.



Фото Ю. Клековкина.

РАДУЙТЕСЬ, ОХОТНИКИ И РЫБОЛОВЫ!

Все разговоры о закрытии единственного в городе магазина, который обслуживает задыхающихся рыболовов и охотников, оказались просто слухами.

В настоящее время магазин закрылся на плановую недельную ревизию, после чего широко распахнет свои двери перед всеми желающими, тем более, магазин есть чем порадовать своих постоянных клиентов — в январе ожидается большой выбор нарезных, газовых и гладкоствольных охотничьих ружей.

[Наш корр.]

Спасибо, что пришли!..

...Совсем недавно живу в Североморске, и по большому счету, меня смело можно считать гостем столицы Северного флота. Где бы я ни находился, всегда с удовольствием читаю местную прессу. Газета «Североморские вести» привлекла мое внимание публикацией «Разрешите войти» М. Трегубенко.

Действительно, далеко не каждый из нас подобающим образом ведет себя на «чужой территории», будь то сантехник, инспектор горгаза, участковый врач...

Однако если вспомнить историю, задаешь себе вопрос: «Где и когда в нашей советской литературе поднимался вопрос о правилах поведения гостя в чужой прихожей?» Примером может служить разве что «Собачье сердце» М. Булгакова.

Радует, что в последнее время многое меняется к лучшему: наши дети приходят в школу со сменной обувью, в театры и концертные залы женщины берут туфельки, и наконец, стараемся соблюдать элементарные правила этикета, потому что хотим оставить у окружающих приятное впечатление о себе. Почему же кое-кто все это забывает, когда заходит в квартиру в роли врача или сантехника? А может быть, лучше всем нам обзавестись должным запасом дежурных тапочек, и тогда проблема будет решена?

В любом случае стоит чаще смотреть на себя со стороны.

Н. МРИГА.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Выдача газеты тем, кто подписывает ее без доставки, производится в день выпуска «Североморских вестей».

В субботу — с 9 до 11 часов.

В среду — с 9 до 17 часов.

КУДА ПОЙТИ

Кинотеатр «РОССИЯ»

19 января — «Хочу в Америку, или Последний девственный ник России» («Беларусьфильм») — 11.00, 13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 21.00.

20—23 января — «Уличный боец» (США) — 11.00, 13.00, 15.00, 17.00, 19.00, 21.00.

Редактор

Е. И. ГУЛИДОВ.

Киноленты «Кровавый кулак», «Огненное кольцо», «Удар будущего», «Черный пояс», «Жаждущий крови», «Умри, но попытайся» пользуются огромной популярностью среди молодежи, потому что в них главную роль играет 11-кратный чемпион мира по кикбоксингу Дон Вилсон по прозвищу Дракон.

Кикбоксинг становится все более популярным видом спорта, но до сих пор мы знаем о нем очень мало. В прессе в основном появляется лишь скучная информация о соревнованиях по кикбоксингу и их победителях.

Этот вид спорта вызывает острый интерес прежде всего у молодежи. Думаю, и североморцам хотелось бы узнать побольше о кикбоксинге, его развитии в Мурманской области.

Кикбоксинг — сравнительно молодой спорт, сложился в семидесятые годы нашего столетия, т. е. ему всего 15—20 лет. Пальму первенства его создания до сих пор оспаривают Европа и США, но пока окончательно не выяснено, на чьей же земле он родился.

В бывшем Советском Союзе кикбоксинг начал развиваться с 1987 года. В 1990 году была создана Всесоюзная федерация кикбоксинга (ВФК), которая вступила в ВАКО, ИСКА и ПКО.

Наши спортсмены не пошли по банальному пути слепого копирования зарубежных образцов, а сразу же стали искать свой стиль, используя отечественные достижения в других видах спорта. Особенно в боксе, где у нас богатые традиции. И результаты не замедлили сказаться. Уже в 1991 году на VIII чемпионате мира по кикбоксингу среди любителей чемпионами мира стали Александр Иванов из Якутска (лайтконтакт, октябрь, Лондон),

киевляне Алексей Нечаев, Виктор Дорошенко, Виталий Кличко и рижанин Сергей Лобанов (фуллконтакт, ноябрь, Париж). На IX чемпионате мира в Будапеште в ноябре 1993 года абсолютным чемпионом стал наш земляк мурманчанин Алмаз Гисимеев, который теперь по рейтингу входит в тройку сильнейших тяжеловесов-профессионалов.

КИКБОКСИНГ — СПОРТ МОЛОДЫХ

Неплохо зарекомендовали себя и наши кикбоксеры-профессионалы. Большинство из них состоит в российской профессиональной лиге «Китэ» (президент Юрий Ступеньков, главный тренер Вадим Клевцов). Расшифровывается эта аббревиатура так — кикбоксинг, тхэквондо, каратэ. Наиболее известный из них Вадим Украинцев из Дедовска, который свел вничью 12-раундовый бой с трехкратным чемпионом мира по фуллконтакту с американцем Ричардом Хиллом. Правда, несколько месяцев спустя в повторном бою Вадим по очкам уступил Ричарду. Кстати, последний известен под кличкой Аллигатор. Также хорошо известен и кievлянин Виктор Дорошенко, который отобрал титул чемпиона Европы среди «профи» у бельгийца Скуфа Маруччи.

Сам кикбоксинг как вид спорта представляет синтез избранных приемов из анг-

лийского бокса (техника ударов руками, защита, передвижение) и полноконтактного каратэ (техника ударов ногами). От фуллконтакт-каратэ кикбоксинг отличается большим удельным весом ударов руками, несколько иной техникой работы ног (удары сметающие, на пронос, а не концентрированные в ограниченную цель) и рядом отличий в правилах

де кикбоксинга есть возможность поработать на красоту, ведь тут главная цель — не поразить соперника, а набрать очки, обозначить удар. В нем обычно выступают юноши, девушки, а также те, кто хотел бы продлить свой спортивный век, избегая жесткого контактного боя.

И, наконец, фаворит кикбоксинга — фуллконтакт. Здесь разрешаются удары в полную силу. Степень подготовленности бойца оценивается по определенной программе с присвоением разрядов и поясов (белый, синий, зеленый, красный, коричневый и черный). Более высокие степени мастеров подразделяются на даны (сохраняются традиции каратэ).

Кикбоксинг можно назвать самой современной формой фуллконтакт-каратэ. Ринг кикбоксинга предоставляет возможность свести вместе, без особых усилий для каждого, представителей различных школ каратэ, ушу, бокса и других видов боевых искусств.

Все большую известность приобретает этот вид спорта и в Мурманской области. Созданы спортивные клубы кикбоксинга в Мурманске, Ревде, Мончегорске, Североморске и других городах Заполярья.

В январе 1994 года пройдут первые областные соревнования по кикбоксингу, в которых, конечно, примут участие и лучшие кикбоксеры Североморска. А весной в Мурманске чемпион мира Алмаз Гисимеев и его тренер Александр Белобров проведут рейтинговый бой за звание чемпиона Европы среди профессионалов. В течение всего года будут проходить открытые чемпионаты по кикбоксингу и в нашей флотской столице.

С. ПРИМАКОВ,
тренер.

Учредитель —
администрация
г. Североморска

Газета зарегистрирована в Региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации.
Регистрационный номер П 0588
Индекс 31493.

Адрес редакции: г. Североморск ул. Сафонова, 18.

Телефоны: приемная — 2.04.01, от

дел информации и писем — 7.28.79

бухгалтерия — 7.54.56

Выходит два раза в неделю. Способ печати высокий.

Тираж 5271. Заказ 207. Подписано в печать в 16.00.

Типография газеты «На страже Заполярья». г. Североморск ул. Сгибнева, 9.